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https://www.100test.com/kao_ti2020/647/2021_2022_2011_E5_B9_

B4_E6_8A_A5_c27_647088.htm 本文主要介绍数量及单位的含

义、填报要求与信息的确定与查找，供大家参考学习。 编辑

推荐：#0000ff>2011年报关员考试辅导讲义汇总 数量及单位 

（重点栏目） ⑴含义： ①是指进出口商品的实际数量。数量

和单位是对应的，因此要填成交计量单位的数量和法定计量

单位的数量。 ②单位是指计算数量的单位。它包括成交计量

单位和法定计量单位。成交计量单位：是指买卖双方用以成

交的计量单位（用以确定成交数量或者价格的数量单位），

比如中国的厂商向国外的客户出口地毯在一定的规格下国外

客户通常是买多少张或条，以每条或张的单价来确定最后的

成交价格，这个张或条就是成交计量单位。法定计量单位：

是按照《计量法》的规定所采用的计量单位，我国采用国际

单位制的计量单位。以《海关统计商品目录》中规定的计量

单位为准。实际应用中法定计量单位是指《进出口税则》中

标注在每个商品编码后面的计量单位。根据商品的不同有的

有一个法定计量单位，有的有两个法定计量单位。两个法定

计量单位的，用“/”分开，“/”前面的是法定第一计量单

位，后面的是法定第二计量单位。如：“个/千克”，“个”

是法定第一计量单位，“千克”是法定第二计量单位。考试

通常在题目的资料说明部分或者发票装箱单的说明部分说明

，一般以文字“法定计量单位为xx”或者“计量单位:X/X”

（也是指法定计量单位）。 成交计量单位可能和法定计量单

位一致，也可能不一致。一致时只需填写法定计量单位，不



一致时要分别填写。不一致时可根据成交计量单位与其它资

料上的对应关系确定及换算填写。（见下面的例子） ⑵填报

要求：本栏目分三行填报。具体填报要求如下： ①进出口货

物必须按海关法定计量单位和成交计量单位填报。法定第一

计量单位及数量填报在本栏目第一行。 ②凡海关列明法定第

二计量单位的，必须报明该商品法定第二计量单位及数量，

填报在本栏目第二行。无第二计量单位的，本栏目第二行为

空； ③成交计量单位与海关法定计量单位不一致时，还需填

报成交计量单位及数量，填报在数量及单位栏的第三行。成

交计量单位与海关法定计量单位一致时，本栏目第三行为空

； ④加工贸易等已备案的货物，成交计量单位必须与备案登

记中同项号下货物的计量单位一致，不相同时必须修改备案

或转换一致后填报。 成交计量单位与法定计量单位逻辑关系

及口诀表 填制要求 计量单位状态 成交法定相同 并无第二法

定 成交法定相同 并有第二法定 成交法定不同并无第二法定 

成交法定不同 并有第二法定 一行 第一计量单位及数量 第一

计量单位及数量 第一计量单位数量 第一计量单位数量 第二行

空 第二计量单位及数量 空 第二计量单位数量 第三行 空 空(

见*说明) 成交计量单位数量 成交计量单位数量 *说明：只要

成交计量单位与任何一个法定计量单位一致，则成交计量单

位就不用再重复填写拉：） ⑶信息的确定与查找：成交计量

单位和法定计量单位在发票或装箱单的商品名称、数量或单

价中能够找到。通常使用：Quantity 或者Quantities and

Descriptions,不规范的格式下，是在Description of Goods栏内直

接描述。数量和单位通常写在一起，如：4,025 PCS(4025个)

、2106 PRS(Pairs即2106双) 成交的数量及单位和单价、总价有



对应的关系，也就是数量x单价=总价，通过此可以验证确认

。 成交计量单位与法定计量单位逻辑关系口诀： 成交法定相

同并无第二法定，一填二三空； 成交法定相同并有第二法定

，三空一二填； 成交法定不同并无第二法定，二空一三填； 

成交法定不同并有第二法定，一二三都填。 最后可以压缩为:

成交法定同并无二法定，一填二三空； 成交法定同并有二法

定，三空一二填； 成交法定异并无二法定，二空一三填； 成

交法定异并有二法定，一二三都填。 成交计量单位和数量。

如确定哪一项为成交计量单位？根据对应关系数量x单价=总

价，只有2106x3.15=6633.9。故可确定2106为成交数量

，PRS(PAIRS双)为成交计量单位。法定计量单位会在题目的

说明性资料中给出。如果给出的法定计量单位和成交计量单

位不一致时，可以通过装箱单中成交计量单位数量和法定计

量单位的数量的对应来确定（法定计量单位多为千克，它实

际上就是成交计量单位对应的净重，看下面的例题）。但没

有对应关系时会给出换算的参数，换算后填写，看下例。 例

如：某进口发票部分内容：Description Quantity UnitPrice

Amount 尼龙染色布 100% NYLON FABRICS 100000YARDS

USD0.3368 USD33680.00 麻棉梳织布50%LINEN50% COTTON

FABRICS 50000YARDS USD2.2 USD110000.00 TOTAL:

150000YARDS USD143680.00 装箱单有关内容： Description

Quantity Net Weight Gross Weight 100% NYLON FABRICS

100000YARDS 12554.00KGS 14077.00 KGS 50%

LINEN50%COTTON FABRICS 50000YARDS 15420.00KGS

16890.00KGS TOTAL: 150000YARDS 27974.00KGS 30967.00KGS 

说明：尼龙染色布和麻棉梳织布分别对应手册的第3、4项商



品。 （法定）计量单位：米/千克 1yard=0.9144metre栏目填写

如下： 填报的法定第一计量单位是根据成交计量单位与法定

计量单位的换算关系：1yard=0.9144metre换算而来。填报的法

定第二计量单位是根据装箱单中成交数量对应的净重（法定

第二计量单位下的数量）得来的。数量及单位的学习及考试

要点就在于法定计量单位与成交计量单位的确定与分行填报

，还要注意填报数量时不要忘记填报单位。 专题推荐：

#0000ff>2011年报关员考试备考完美计划专题 #0000ff>考试大

纲 #0000ff>2011报关员就业前景及职业规划专题 #0000ff>报关

员证挂靠与注销专题 相关推荐： #0000ff>2011年报关员考试

助记图表整理汇总 #0000ff>2011年报关员资格考试重要考点汇

总 #0000ff>2011报关员考试基础阶段复习各章讲义汇总
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